
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 6ª DO ANO DE 2019. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Abril (04) de dois mil e 

dezenove (2019), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Wagner 

Vieira França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Fátima Cristina 

S. da Silva, Maria de Fátima Simões Barbosa, José Roberto da 

Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Almir de Almeida Lima 

(Nel Lima) e Adalgisa Ferreira Alves. Ausentes os Vereadores 

Jarmas de Almeida Leite (Fifi) e Francisco Sana (Nel da Terra do 

Sol). Havendo número legal, o Presidente declarou aberto os 

trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a execução 

dos Hinos Nacional e Municipal. Em seguida convidou o Pastor 

Luís Carlos que sempre comparece as Sessões desta Casa para 

trazer uma palavra de fé. Logo após determinou a 1º Secretária, 

vereadora Janaina, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada por todos. O Presidente justificou a ausência do 

vereador Fifi, que se encontra em repouso com o braço fraturado e 

a ausência do vereador Nel Sana que viajou por motivos 

familiares. PEQUENO EXPEDIENTE: Convite do Poder Executivo 

e Legislativo de Bom Jesus do Norte, para solenidades e eventos 

alusivos ao 55º aniversário da referida cidade, nos dias 26 a 30 de 

abril/2019. Leitura das Leis sancionadas pelo Poder Executivo e 

encaminhadas para arquivo nesta Casa de Leis: a) Lei nº 
2.130/2019 que, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal 

a conceder ajuda de custo para a 18ª Cavalgada do Trabalhador”; 

b) Lei nº 2.129/2019 que, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a conceder ajuda de custo ao Americano Atlético Clube 

para o Torneio do Trabalhador”. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 
nº 020/2019, do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as Diretrizes 

para a Elaboração da Lei Orçamentária de 2020 e dá outras 

Providências”. Após ouvir o Plenário, o Presidente colocou o 



Projeto de Lei nº 020/2019 em estudo na Comissão de Justiça e 

Redação e posteriormente para Comissão de Finanças da Casa. 

Projeto de Lei nº 021/2019, do Poder Executivo, que “Disciplina 

a cessão e o recebimento em cessão de servidor público efetivo e 

dá outras providências”. Após ouvir o Plenário o Projeto foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 022/2019, do 

Poder Executivo, que “Autoriza Contratação Temporária para 

atender a Secretária Municipal de Saúde”. Após ouvir o Plenário o 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
023/2019, do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a conceder ajuda de custo para o 1º Encontro 

Regional de Motociclista dos Filhos do Rei em São José do 

Calçado, denominado como 1º CALÇADO MOTOFEST”. Após ouvir 

o Plenário o Projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº 007/2019, de autoria do vereador Almir Lima, que 

“Denomina nome de Bairro e de Ruas no Loteamento Planalto 

Poético, localizado no Município de São José do Calçado/ES e dá 

outras providências.” Após ouvir o Plenário o Projeto foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº 034/2019, de 

autoria da vereadora Adalgisa, solicitando ao Sr. Prefeito que 

providencie análise de impacto financeiro orçamentário para fins 

de criação de lei de devolução de descontos previdenciários dos 

servidores inativos enquanto estavam na ativa. Após ouvir o 

Plenário o requerimento foi aprovado. Requerimentos de 
autoria da Vereadora Janaina: a) nº 036/2019 solicitando a 

Casa que encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando 

ao mesmo que providencie os reparos necessários no calçamento 

da Rua Dona Purcina; b) nº 037/2019 solicitando a Casa que 

encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando ao mesmo 

que providencie iluminação adequada para o cemitério público do 

Distrito de Alto Calçado; c) nº 038/2019 solicitando a Casa que 

encaminhe ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando ao mesmo 

que instale placa de identificação com nome da Estrada, 

denominada através da Lei nº 2.017/2017 – Estrada Sebastião 

Cruz da Silva (Sebastião Laura), além da Estrada Lino Alves de 

Araújo (Lino do Dadá), denominada através da Lei nº 2.018/2017. 
Após ouvir o Plenário os requerimentos foram aprovados. 
Projetos de Decretos Legislativos de autoria da vereadora 
Janaina Beline: a) nº 009/2019 que dispõe sobre a concessão da 

Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho à Senhora Maria Aparecida 



Teixeira Ribeiro-Doca; b) nº 010/2019 que dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende ao 

Diácono Joilson Passalini de Abreu; c) nº 011/2019 que outorga 

a Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à Senhora 

Ceni Gomes da Silva; d) nº 012/2019 que outorga a Moção de 

Aplauso ao Senhor Luciano Ribeiro Cordeiro; e) nº 014/2019 que 

outorga do Título de Cidadã Calçadense à Senhora Rita de Cássia 

Abreu Oliveira; f) nº 014/2019 que outorga o Título de Cidadão 

Benemérito ao Senhor Nélio Fernandes Silva Couto; g) nº 
007/2019 que outorga o Título de Cidadã Calçadense Ausente à 

Senhora Leonara Costa Pinheiro; h) nº 016/2019 que outorga a 

Medalha Antônio Teixeira do Amaral à Senhora Maria Aparecida 

Oliveira Pimentel. Após ouvir o Plenário, os Projetos de Decretos 
foram aprovados por unanimidade. Projetos de Decretos 

Legislativos de autoria da vereadora Fátima Simões: a) nº 
017/2019 que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

Pedro Vieira Filho ao Senhor Cosme Damião Ferreira; b) nº 
018/2019 que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

José Vieira de Rezende ao Senhor José Carlos de Almeida; c) nº 
011/2019 que outorga a Placa Comemorativa ao Dia 

Internacional da Mulher à Senhora Eliana Péres Tatagiba; d) nº 
020/2019 que outorga a Moção de Aplauso a dupla sertaneja 

Pedro e Júnior; e) nº 021/2019 que outorga do Título de Cidadão 

Calçadense ao Senhor Emídio Bernadino Pires Ferreira; f) nº 
022/2019 que outorga o Título de Cidadã Benemérita à Senhora 

Anna Maria Costa Nunes; g) nº 023/2019 que outorga o Título de 

Cidadã Calçadense Ausente à Senhora Neuza de Fátima Alves 

Araujo; h) nº 016/2019 que outorga a Medalha Antônio Teixeira 

do Amaral à Senhora Flávia Moreira Ferreira. Após ouvir o 

Plenário, os Projetos de Decretos foram aprovados, com um voto 

contra da vereadora Fátima da Silva ao Projeto de Decreto nº 

018/2019. Projetos de Decretos Legislativos de autoria do 

vereador Jarmas - Fifi: a) nº 025/2019 que dispõe sobre a 

concessão da Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho à Senhora 

Maria José Maouzella Gonçalves; b) nº 026/2019 que dispõe 

sobre a concessão da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende 

ao Senhor Jocimar Rodrigues Ferreira; c) nº 027/2019 que 

outorga a Placa Comemorativa ao Dia Internacional da Mulher à 

Senhora Rosania Campos de Souza; d) nº 028/2019 que outorga 

a Moção de Aplauso ao Senhor Elias de Souza da Silva; e) nº 



029/2019 que outorga o Título de Cidadã Calçadense à Senhora 

Penha dos Santos Carvalho; f) nº 030/2019 que outorga o Título 

de Cidadão Benemérito ao Senhor Sebastião Ademir Corrêa de 

Souza; g) nº 031/2019 que outorga o Título de Cidadão 

Calçadense Ausente ao Senhor Vanderlei Cardoso; h) nº 
016/2019 que outorga a Medalha Antônio Teixeira do Amaral ao 

Senhor Jason Abreu Carvalho. Após ouvir o Plenário, os Projetos 
de Decretos foram aprovados por unanimidade. Projetos de 
Decretos Legislativos de autoria do vereador José Roberto-
Castanha: a) nº 033/2019 que dispõe sobre a concessão da 

Medalha do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor Fernando de 

Rezende Azevedo; b) nº 034/2019 que dispõe sobre a concessão 

da Medalha do Mérito José Vieira de Rezende à Senhora Ceni 

Alves Pereira; c) nº 035/2019 que outorga a Placa Comemorativa 

ao Dia Internacional da Mulher à Senhora Lucília das Graças 

Campos da Fonseca; d) nº 036/2019 que outorga a Moção de 

Aplauso ao Senhor Genilson de Olveira Costa; e) nº 037/2019 

que outorga o Título de Cidadã Calçadense à Senhora Martha 

Valéria de Oliveira Marques; f) nº 038/2019 que outorga o Título 

de Cidadão Benemérito ao Senhor Domingos Batista dos Santos 

Filho; g) nº 039/2019 que outorga o Título de Cidadão 

Calçadense Ausente ao Senhor Alcemar Teixeira Xavier; h) nº 
016/2019 que outorga a Medalha Antônio Teixeira do Amaral à 

Senhora Maria Lúcia Soares Fegali. Após ouvir o Plenário, os 

Projetos de Decretos foram aprovados por unanimidade. 
Projetos de Decretos Legislativos de autoria do vereador Nel 
Lima: a) nº 041/2019 que dispõe sobre a concessão da Medalha 

do Mérito Pedro Vieira Filho ao Senhor Olair de Almeida Lima; b) 
nº 042/2019 que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

José Vieira de Rezende ao Senhor Paulo Roberto Lima; c) nº 
043/2019 que outorga a Placa Comemorativa ao Dia 

Internacional da Mulher à Senhora Nency Moreira Lima; d) nº 
044/2019 que outorga a Moção de Aplauso ao Bar do Cebola; e) 
nº 045/2019 que outorga a Medalha Antônio Teixeira do Amaral 

à Senhora Vera Lúcia Pimenta. Após ouvir o Plenário, os Projetos 
de Decretos foram aprovados por unanimidade. Projetos de 
Decretos Legislativos de autoria do vereador Wagner: a) nº 
046/2019 que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 

Pedro Vieira Filho ao Senhor Antonio José da Silva; b) nº 
047/2019 que dispõe sobre a concessão da Medalha do Mérito 



José Vieira de Rezende ao Senhor José Ronaldo do Nascimento; c) 
nº 048/2019 que outorga a Placa Comemorativa ao Dia 

Internacional da Mulher à Senhora Maria Oliveira de Souza; d) nº 
049/2019 que outorga a Moção de Aplauso à TUNNING Som e 

Acessórios, sob direção de Cassiano e Juliano; e) nº 050/2019 

que outorga o Título de Cidadão Calçadense ao Senhor André Luis 

da Costa; f) nº 051/2019 que outorga o Título de Cidadão 

Benemérito ao Senhor Valter Luiz de Almeida; g) nº 052/2019 

que outorga o Título de Cidadã Calçadense Ausente à Senhora 

Kelly Siqueira Almeida; h) nº 053/2019 que outorga a Medalha 

Antônio Teixeira do Amaral à Senhora Ângela Maria Simões Bolli. 

Após ouvir o Plenário, os Projetos de Decretos foram aprovados 

por unanimidade. Dando início a palavra franqueada e seguindo a 

ordem de inscrição, o Presidente concedeu a palavra a Vereadora 

Fátima da Silva que após cumprimentar a todos, pediu ao Poder 

Executivo que seja feito um trabalho de logística para atender 

melhor os pacientes do município na locomoção para outros 

municípios para tratamento de saúde, relatando que os pacientes 

estão sofrendo muito com a forma que está sendo feito este 

trabalho, pois os pacientes estão tendo que sair do município as 

quatro horas da manhã e retornando ás dez horas da noite. Ainda 

a vereadora informou que a delegacia local foi contemplada com 

uma viatura e que sua luta em busca dessa benfeitoria surtiu 

efeito, lamentando somente a viatura não ser zero quilometro, mas 

ressaltou que continuará em busca dessa conquista. Também 

registrou que o pagamento de competência do mês de março dos 

agentes comunitários de saúde do município, já se encontra 

depositado em conta no Banco do Brasil, disse esperar que no fim 

do mês o município efetue o pagamento com o reajuste e não por 

folha complementar como foi feito anteriormente. Prosseguindo a 

vereadora fez um apelo ao Secretario Municipal de Obras e ao 

Secretário Municipal de Administração para que tome 

providencias sobre a situação em que se encontra o galpão 

pertencente ao município que se encontra abandonado no Bairro 

João Marcelino de Freitas. Também pediu ao Poder Executivo que 

providencie a construção de muros no cemitério de Airituba e de 

Alto Calçado. Ainda comentou que não foi realizado os concertos 

necessários na rampa que dá acesso ao Bairro Moacyr Garcia e 

ressaltou o perigo que os munícipes estão correndo em passar no 

referido local. Também registrou o péssimo estado de conservação 



em que se encontram as ruas da nossa cidade, sugerindo a Casa 

convocar o Secretario José Manoel para estar presente na próxima 

Sessão Ordinária para dar explicações sobre o assunto. Disse 

ainda ser esse um dos motivos que justifica seu voto contrario a 

concessão da Medalha José Vieira de Rezende ao Prefeito José 

Carlos. Ainda registrou que o Prefeito José Carlos não respeita o 

Poder Legislativo, visto que não responde a maioria das 

solicitações apresentadas no plenário da Casa.  Também a 

vereadora comentou que o atendimento no CEO não está 

funcionando 100% por falta de materiais, mas ressaltou que o 

recurso federal continua chegando ao município. Ainda solicitou 

ao Poder Executivo que tome providencias com relação a 

conservação das quadras dos Distritos, relatando que as referidas 

quadras encontram-se abandonadas. Finalizando pediu a 

Secretária Municipal de Saúde e ao Sr. Fábio Fonte Boa que 

contratem mais médicos com especialidades de pediatria e 

ginecologia para atender na USII, pois, a população vem sofrendo 

com a falta dessas especialidades no município, visto que a 

ginecologista que trabalha só atende gestantes. Dando 

continuidade, a palavra foi concedida a vereadora Janaína 
Passalini, que após cumprimentar a todos pediu ao Sr. Prefeito 

juntamente com o Secretário Municipal de Obras que visitem as 

ruas do Loteamento São Domingos para constatarem como estão e 

como a população local estão sofrendo com a situação e que 

tomem as providencias cabíveis, solucionando o problema. 

Também pediu conserto do calçamento das ruas do Bairro da 

Terra Roxa, Bairro João Marcelino de Freitas e a rua Dona 

Porcina. Ainda a vereadora solicitou novamente ao Poder 

Executivo que tome providencias com relação à situação da Rua 

José Teixeira de Rezende, devido com o mau cheiro, pernilongos e 

o esgoto que está sendo jogado em rede fluvial. Continuando a 

vereadora relatou ser vergonhosa a situação dos carros que não 

trafegam mais e que ficam estacionados em via publica, sendo um 

incômodo para os moradores vizinhos, para população e comércio 

local e pediu ao Secretário de Administração que coloque em 

pratica o Código de Postura Municipal para por fim nesta 

situação. Finalizando pediu ao Secretário Municipal de Educação 

empenho para que a Creche do Distrito de Alto Calçado volte a 

funcionar em tempo integral. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra, o Presidente informou que a próxima sessão ordinária 



será realizada no dia 10 de maio, numa sexta-feira, às 19 horas 

no Plenário desta Câmara Municipal. Nada mais havendo a 

relatar, declarou encerrada a presente sessão, e Janaina Luzia 

Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para constar lavra a 

presente Ata que está devidamente assinada. 

 

 

 

 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
          Presidente                             1º Secretária 
 

 


